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1 Vorwort 

Im Rahmen der „Nullmessung Image Saarland“ wurden im Zeitraum vom 20.01.2014 bis 07.02.2014 
306 Personen telefonisch befragt. 
Zielgruppe waren Saarländerinnen und Saarländer im Alter von 18 bis 40 Jahren. 
 
Die Stichprobe der Telefonnummern wurde per Zufallsverfahren gebildet und mittels „Random Last 
Digit“ angereichert. 
Zusätzlich wurde die Stichprobe nach „Alter“, „Geschlecht“ und „Landkreis“ kontrolliert. 
Es wurden insgesamt ca. 5500 calls durchgeführt. Die geringe Ausschöpfung von 6% zeigt, wie 
schwierig die junge Zielgruppe telefonisch zu erreichen ist.  
 
Nachfolgend die wichtigsten Ergebnisse der Untersuchung in tabellarischer Form im Überblick. 
Alle Splits wurden mit Chi²-Test auf signifikante Unterschiede überprüft. Die Ergebnisse des Chi²-Tests 
werden nur dargestellt, wenn signifikante Unterschiede vorliegen. 
 

2 Häufigkeiten 

2.1 Frage 1: Beurteilung Detailaspekte Saarland 

„Wie beurteilen Sie insgesamt und in einzelnen Detailaspekten das Saarland? Sehr positiv – eher 
positiv – eher negativ – sehr negativ? Wenn Sie das Saarland in bestimmten Bereichen nicht 
einschätzen können, sagen Sie bitte ‚weiß nicht‘.“ 
 

 
 

2.1.1 Frage 1 nach Geschlecht 

 

21,2% 73,9% 4,2%  ,7%

2,3% 48,0% 35,0% 3,9% 10,8%

19,6% 66,0% 10,5% ,3% 3,6%

23,5% 55,9% 18,3% ,7% 1,6%

17,3% 65,7% 13,4% 2,0% 1,6%

6,2% 45,8% 40,2% 2,0% 5,9%

%Das Saarland insgesamt

%Die Wirtschaft im

Saarland %Die Kultur im Saarland

%Die Freizeitmöglichkeiten

im Saarland %Die Lebensbedingungen

für Menschen wie mich %Den Ruf des Saarlandes

sehr positiv eher positiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Kreuztabelle

% von Geschlecht

21,2% 72,2% 6,0% ,7% 100,0%

21,3% 75,5% 2,6% ,6% 100,0%

21,2% 73,9% 4,2% ,7% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ

weiß

nicht/K.A.

Das Saarland insgesamt

Gesamt
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Kreuztabelle

% von Geschlecht

2,0% 47,0% 37,7% 4,0% 9,3% 100,0%

2,6% 49,0% 32,3% 3,9% 12,3% 100,0%

2,3% 48,0% 35,0% 3,9% 10,8% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Wirtschaft im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

21,9% 60,3% 13,9% ,7% 3,3% 100,0%

17,4% 71,6% 7,1% 3,9% 100,0%

19,6% 66,0% 10,5% ,3% 3,6% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Kultur im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

23,2% 56,3% 17,2% 1,3% 2,0% 100,0%

23,9% 55,5% 19,4% 1,3% 100,0%

23,5% 55,9% 18,3% ,7% 1,6% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Freizeitmöglichkeiten im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

15,2% 64,9% 18,5% ,7% ,7% 100,0%

19,4% 66,5% 8,4% 3,2% 2,6% 100,0%

17,3% 65,7% 13,4% 2,0% 1,6% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Lebensbedingungen für Menschen wie mich

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

4,6% 48,3% 41,1% 2,6% 3,3% 100,0%

7,7% 43,2% 39,4% 1,3% 8,4% 100,0%

6,2% 45,8% 40,2% 2,0% 5,9% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Den Ruf des Saarlandes

Gesamt
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2.1.2 Frage 1 nach Alter 

 

 

 

 

 

Kreuztabelle

% von Alter

20,5% 72,6% 6,0% ,9% 100,0%

21,7% 74,6% 3,2% ,5% 100,0%

21,2% 73,9% 4,2% ,7% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ

weiß

nicht/K.A.

Das Saarland insgesamt

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

3,4% 34,2% 39,3% 4,3% 18,8% 100,0%

1,6% 56,6% 32,3% 3,7% 5,8% 100,0%

2,3% 48,0% 35,0% 3,9% 10,8% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Wirtschaft im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

19,7% 60,7% 16,2% 3,4% 100,0%

19,6% 69,3% 6,9% ,5% 3,7% 100,0%

19,6% 66,0% 10,5% ,3% 3,6% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Kultur im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

23,9% 47,9% 27,4% ,9% 100,0%

23,3% 60,8% 12,7% ,5% 2,6% 100,0%

23,5% 55,9% 18,3% ,7% 1,6% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Freizeitmöglichkeiten im Saarland

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

13,7% 65,0% 17,1% 2,6% 1,7% 100,0%

19,6% 66,1% 11,1% 1,6% 1,6% 100,0%

17,3% 65,7% 13,4% 2,0% 1,6% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Die Lebensbedingungen für Menschen wie mich

Gesamt
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2.2 Frage 2: Saarland Profil 

„Wie würden Sie das Saarland beschreiben? Ich lese Ihnen hierzu ein paar gegensätzliche 
Eigenschaftspaare vor und Sie sagen mir bitte, welche Eigenschaft eher auf das Saarland zutrifft: 
Wenn Sie bestimmte Punkte nicht einschätzen können: ‚weiß nicht‘“ 

2.2.1 Überblick 

 

2.2.2 Die Items im Detail 

 

 

Kreuztabelle

% von Alter

2,6% 45,3% 41,9% 4,3% 6,0% 100,0%

8,5% 46,0% 39,2% ,5% 5,8% 100,0%

6,2% 45,8% 40,2% 2,0% 5,9% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr pos itiv eher pos itiv eher negativ sehr negativ

weiß

nicht/K.A.

Den Ruf des Saarlandes

Gesamt

49,0% 43,1% 7,8%

69,3% 25,8% 4,9%

65,0% 26,8% 8,2%

81,0% 14,1% 4,9%

69,3% 24,5% 6,2%

93,1% 5,9% 1,0%

73,2% 21,6% 5,2%

45,4% 25,5% 29,1%

95,1% 2,9% 2,0%

52,6% 25,5% 21,9%

%Saarland: Eher fortschrittlich/modern - Eher rückständig

%Saarland: Eher vielfältig - Eher eintönig

%Saarland: Bietet eher hohe Lebensqualität - Bietet eher geringe

Lebensqualität %Saarland: Eher offen gegenüber - Eher verschlossen gegenüber

Ausländern /Zuwanderern %Saarland: Eher selbstbewusst - Eher nicht selbstbewusst

%Saarland: Eher gesellig - Eher einzelgängerisch

%Saarland: Eher attraktive Wohnregion - Eher unattraktive Wohn Region

%Saarland: Eher unternehmerfreundlich - Eher unternehmerfeindlich

%Saarland: Eher sympathisch - Eher unsym pathisch

%Saarland: Eher arbeitnehmerfreundlich - Eher

arbeitnehmerunfreundlich

"pos itive"

Ausprägung

"negative"

Ausprägung

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher fortschrittlich/modern - Eher rückständig

150 49,0 49,0 49,0

132 43,1 43,1 92,2

24 7,8 7,8 100,0

306 100,0 100,0

Eher fortschrittlich/modern

Eher rückständig

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher vielfältig - Eher eintönig

212 69,3 69,3 69,3

79 25,8 25,8 95,1

15 4,9 4,9 100,0

306 100,0 100,0

Eher vielfältig

Eher eintönig

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente
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Saarland: Bietet eher hohe Lebensqualität - Bietet eher geringe Lebensqualität

199 65,0 65,0 65,0

82 26,8 26,8 91,8

25 8,2 8,2 100,0

306 100,0 100,0

Bietet eher hohe

Lebensqualität

Bietet eher geringe

Lebensqualität

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher offen gegenüber - Eher verschlossen gegenüber Ausländern /Zuwanderern

248 81,0 81,0 81,0

43 14,1 14,1 95,1

15 4,9 4,9 100,0

306 100,0 100,0

Eher offen gegenüber

Ausländern und Zuwanderern

Eher verschlossen gegenüber

Ausländern und Zuwanderern

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher selbstbewusst - Eher nicht selbstbewusst

212 69,3 69,3 69,3

75 24,5 24,5 93,8

19 6,2 6,2 100,0

306 100,0 100,0

Eher selbstbewusst

Eher nicht selbstbewusst

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher gesellig - Eher einzelgängerisch

285 93,1 93,1 93,1

18 5,9 5,9 99,0

3 1,0 1,0 100,0

306 100,0 100,0

Eher gesellig

Eher einzelgängerisch

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher attraktive Wohnregion - Eher unattraktive Wohn Region

224 73,2 73,2 73,2

66 21,6 21,6 94,8

16 5,2 5,2 100,0

306 100,0 100,0

Eher attraktive Wohnregion

Eher unattraktive Wohn Region

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kum ulierte

Prozente
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2.2.3 Frage 2 nach Geschlecht 

 
  

Saarland: Eher unternehmerfreundlich - Eher unternehmerfeindlich

139 45,4 45,4 45,4

78 25,5 25,5 70,9

89 29,1 29,1 100,0

306 100,0 100,0

Eher unternehmerfreundlich

Eher unternehmerfeindlich

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kum ulierte

Prozente

Saarland: Eher sympathisch - Eher unsympathisch

291 95,1 95,1 95,1

9 2,9 2,9 98,0

6 2,0 2,0 100,0

306 100,0 100,0

Eher sympathisch

Eher unsympathisch

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Saarland: Eher arbeitnehmerfreundlich - Eher arbeitnehmerunfreundlich

161 52,6 52,6 52,6

78 25,5 25,5 78,1

67 21,9 21,9 100,0

306 100,0 100,0

Eher arbeitnehmerfreundlich

Eher arbeitnehmerunfreundlich

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Kreuztabelle

% von Geschlecht

49,0% 42,4% 8,6% 100,0%

49,0% 43,9% 7,1% 100,0%

49,0% 43,1% 7,8% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher

fortschrittlich/modern

Eher

rückständig

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher fortschrittlich/modern - Eher

rückständig

Gesamt
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Kreuztabelle

% von Geschlecht

63,6% 33,1% 3,3% 100,0%

74,8% 18,7% 6,5% 100,0%

69,3% 25,8% 4,9% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher vielfältig Eher eintönig

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher vielfältig - Eher eintönig

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

9,085
a

2 ,011

9,186 2 ,010

1,473 1 ,225

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die

minim ale erwartete Häufigkeit is t 7,40.

a. 

Kreuztabelle

% von Geschlecht

64,9% 29,8% 5,3% 100,0%

65,2% 23,9% 11,0% 100,0%

65,0% 26,8% 8,2% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Bietet eher hohe

Lebensqualität

Bietet eher geringe

Lebensqualität

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Bietet eher hohe Lebensqualität - Bietet eher

geringe Lebensqualität

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

82,8% 13,9% 3,3% 100,0%

79,4% 14,2% 6,5% 100,0%

81,0% 14,1% 4,9% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher offen gegenüber

Ausländern und

Zuwanderern

Eher verschlossen

gegenüber Ausländern

und Zuwanderern

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher offen gegenüber - Eher verschlossen gegenüber

Ausländern /Zuwanderern

Gesamt
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Kreuztabelle

% von Geschlecht

66,9% 26,5% 6,6% 100,0%

71,6% 22,6% 5,8% 100,0%

69,3% 24,5% 6,2% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher

selbs tbewusst

Eher nicht

selbs tbewusst

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher selbs tbewusst - Eher nicht

selbs tbewusst

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

92,7% 6,0% 1,3% 100,0%

93,5% 5,8% ,6% 100,0%

93,1% 5,9% 1,0% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher gesellig

Eher

einzelgängerisch

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher gesellig - Eher einzelgängerisch

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

73,5% 21,2% 5,3% 100,0%

72,9% 21,9% 5,2% 100,0%

73,2% 21,6% 5,2% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher attraktive

Wohnregion

Eher unattraktive

Wohn Region

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher attraktive Wohnregion - Eher

unattraktive Wohn Region

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

49,0% 26,5% 24,5% 100,0%

41,9% 24,5% 33,5% 100,0%

45,4% 25,5% 29,1% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher

unternehmerfreundlich

Eher

unternehmerfeindlich

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher unternehm erfreundlich - Eher

unternehmerfeindlich

Gesamt

Kreuztabelle

% von Geschlecht

94,0% 4,0% 2,0% 100,0%

96,1% 1,9% 1,9% 100,0%

95,1% 2,9% 2,0% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher

sympathisch

Eher

unsympathisch

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher sympathisch - Eher

unsympathisch

Gesamt
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2.2.4 Frage 2 nach Alter 

 

 
 
  

Kreuztabelle

% von Geschlecht

57,0% 25,2% 17,9% 100,0%

48,4% 25,8% 25,8% 100,0%

52,6% 25,5% 21,9% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eher

arbeitnehmerfreundlich

Eher

arbeitnehmerunfreundlich

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher arbeitnehmerfreundlich - Eher

arbeitnehmerunfreundlich

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

40,2% 51,3% 8,5% 100,0%

54,5% 38,1% 7,4% 100,0%

49,0% 43,1% 7,8% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher

fortschrittlich/modern Eher rückständig

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher fortschrittlich/modern - Eher rückständig

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

6,058
a

2 ,048

6,083 2 ,048

,163 1 ,686

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die

minim ale erwartete Häufigkeit is t 9,18.

a. 
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Kreuztabelle

% von Alter

53,8% 41,9% 4,3% 100,0%

78,8% 15,9% 5,3% 100,0%

69,3% 25,8% 4,9% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher vielfältig Eher eintönig

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher vielfältig - Eher eintönig

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

25,599
a

2 ,000

25,125 2 ,000

,088 1 ,767

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die

minim ale erwartete Häufigkeit is t 5,74.

a. 

Kreuztabelle

% von Alter

60,7% 31,6% 7,7% 100,0%

67,7% 23,8% 8,5% 100,0%

65,0% 26,8% 8,2% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Bietet eher hohe

Lebensqualität

Bietet eher geringe

Lebensqualität

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Bietet eher hohe Lebensqualität - Bietet eher

geringe Lebensqualität

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

77,8% 17,1% 5,1% 100,0%

83,1% 12,2% 4,8% 100,0%

81,0% 14,1% 4,9% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher offen gegenüber

Ausländern und

Zuwanderern

Eher verschlossen

gegenüber Ausländern

und Zuwanderern

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher offen gegenüber - Eher verschlossen gegenüber

Ausländern /Zuwanderern

Gesamt
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Kreuztabelle

% von Alter

63,2% 26,5% 10,3% 100,0%

73,0% 23,3% 3,7% 100,0%

69,3% 24,5% 6,2% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher selbstbewusst

Eher nicht

selbstbewusst

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher selbstbewusst - Eher nicht selbstbewusst

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

6,297
a

2 ,043

6,121 2 ,047

5,391 1 ,020

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die

minim ale erwartete Häufigkeit is t 7,26.

a. 

Kreuztabelle

% von Alter

92,3% 6,0% 1,7% 100,0%

93,7% 5,8% ,5% 100,0%

93,1% 5,9% 1,0% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher gesellig Eher einzelgängerisch

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher gesellig - Eher einzelgängerisch

Gesamt
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Kreuztabelle

% von Alter

65,0% 30,8% 4,3% 100,0%

78,3% 15,9% 5,8% 100,0%

73,2% 21,6% 5,2% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher attraktive

Wohnregion

Eher unattraktive Wohn

Region

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher attraktive Wohnregion - Eher

unattraktive Wohn Region

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

9,524
a

2 ,009

9,310 2 ,010

,284 1 ,594

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die

minim ale erwartete Häufigkeit is t 6,12.

a. 

Kreuztabelle

% von Alter

49,6% 22,2% 28,2% 100,0%

42,9% 27,5% 29,6% 100,0%

45,4% 25,5% 29,1% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher

unternehmerfreundlich Eher unternehmerfeindlich

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher unternehmerfreundlich - Eher unternehmerfeindlich

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

92,3% 6,0% 1,7% 100,0%

96,8% 1,1% 2,1% 100,0%

95,1% 2,9% 2,0% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher sympathisch Eher unsympathisch

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher sympathisch - Eher unsympathisch

Gesamt
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2.3 Frage 3: Heimatstolz 

„Wie stolz sind Sie auf Ihre saarländische Heimat?“ 
 

 
 

2.3.1 Frage 3 nach Geschlecht 

 

2.3.2 Frage 3 nach Alter 

 
 

Kreuztabelle

% von Alter

52,1% 23,9% 23,9% 100,0%

52,9% 26,5% 20,6% 100,0%

52,6% 25,5% 21,9% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eher

arbeitnehmerfreundlich

Eher

arbeitnehmerunfreundlich

weiß

nicht/K.A.

Saarland: Eher arbeitnehmerfreundlich - Eher

arbeitnehmerunfreundlich

Gesamt

Wie stolz sind Sie auf Ihre saarländische Heimat?

94 30,7 30,7 30,7

148 48,4 48,4 79,1

37 12,1 12,1 91,2

4 1,3 1,3 92,5

23 7,5 7,5 100,0

306 100,0 100,0

sehr s tolz

eher s tolz

weniger s tolz

absolut nicht stolz

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Kreuztabelle

% von Geschlecht

29,1% 49,0% 12,6% 2,0% 7,3% 100,0%

32,3% 47,7% 11,6% ,6% 7,7% 100,0%

30,7% 48,4% 12,1% 1,3% 7,5% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

sehr s tolz eher s tolz weniger stolz

absolut

nicht s tolz

weiß

nicht/K.A.

Wie s tolz s ind Sie auf Ihre saarländische Heimat?

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

23,9% 47,9% 17,9% 1,7% 8,5% 100,0%

34,9% 48,7% 8,5% 1,1% 6,9% 100,0%

30,7% 48,4% 12,1% 1,3% 7,5% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

sehr s tolz eher s tolz weniger stolz

absolut

nicht s tolz

weiß

nicht/K.A.

Wie s tolz s ind Sie auf Ihre saarländische Heimat?

Gesamt
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2.4 Frage 4: Verbleibe- / Abwanderungstendenz 

„Wenn Sie die Wahl hätten - losgelöst von familiären und wirtschaftlichen (beruflichen)  
Verpflichtungen - würden Sie lieber im Saarland bleiben oder würden Sie lieber Ihre persönliche 
Zukunft außerhalb des Saarlandes gestalten?“ 

 

2.4.1 Frage 4 nach Geschlecht 

 

2.4.2 Frage 4 nach Alter 

 

 
 

 

Zukunft lieber in oder außerhalb des Saarlandes

126 41,2 41,2 41,2

80 26,1 26,1 67,3

56 18,3 18,3 85,6

32 10,5 10,5 96,1

12 3,9 3,9 100,0

306 100,0 100,0

Eindeutig innerhalb

eher innerhalb

eher außerhalb

eindeutig außerhalb

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Kreuztabelle

% von Geschlecht

36,4% 31,8% 17,2% 11,9% 2,6% 100,0%

45,8% 20,6% 19,4% 9,0% 5,2% 100,0%

41,2% 26,1% 18,3% 10,5% 3,9% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Eindeutig

innerhalb

eher

innerhalb

eher

außerhalb

eindeutig

außerhalb

weiß

nicht/K.A.

Zukunft l ieber in oder außerhalb des Saarlandes

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

27,4% 29,9% 26,5% 13,7% 2,6% 100,0%

49,7% 23,8% 13,2% 8,5% 4,8% 100,0%

41,2% 26,1% 18,3% 10,5% 3,9% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Eindeutig

innerhalb

eher

innerhalb

eher

außerhalb

eindeutig

außerhalb

weiß

nicht/K.A.

Zukunft l ieber in oder außerhalb des Saarlandes

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

19,541
a

4 ,001

19,812 4 ,001

,566 1 ,452

306

Chi-Quadrat nach

Pearson

Likelihood-Quotient

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

1 Zellen (10,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5.

Die minimale erwartete Häufigkeit is t 4,59.

a. 
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2.5 Frage 5: Begründung für Verbleibetendenz 

„Aus welchen Gründen würden Sie so entscheiden?“ 

 

2.5.1 Sonstige Nennungen (Kategorien offene Antworten) 

 
 

2.5.2  Frage 5 nach Geschlecht und Alter 

 
  

22,4

15,1

8,9

6,3

33,9

12,0

83,9

Persönliche Karrierechancen

Arbeitsmarkt bietet gute Perspektiven

Möglichkeiten zur beruflichen Weiterentwicklung

Finanzielle Perspektive

Hohe Lebensqualität im Saarland

kurze Wege

Private Gründe / Fam ilie, Freund/in / Ehemann/frau

Gründe für

Verbleibetendenz

% Fälle

9,3 11,9

15,1 19,4

15,1 19,4

9,3 11,9

7,0 9,0

9,3 11,9

3,5 4,5

4,7 6,0

3,5 4,5

5,8 7,5

9,3 11,9

1,2 1,5

1,2 1,5

5,8 7,5

100,0 128,4

Verbundenheit m it dem Saarland

verwurzelt / eingebunden

is t meine Heim at

bin am liebsten hier/fühle mich hier wohl

Art / Mentalität der Menschen positiv

freundlich/offen

gem ütlich/gesellig

Lage des Saarlands gut

überschaubar/übersichtl ich/kurze Wege

Atmosphäre hier gut

schöne Landschaft/Natur

Schöne Wohngegend

Kultur- und Freizeitangebot gut

Sonstiges

Gründe für

Verbleibetendenz

Gesamt

Antworten % % Fälle

30,0 18,9 21,1 23,7

15,0 15,2 17,9 12,4

15,0 6,1 9,5 8,2

6,7 6,1 4,2 8,2

26,7 37,1 29,5 38,1

6,7 14,4 12,6 11,3

85,0 83,3 89,5 78,4

Persönliche Karrierechancen

Arbeitsmarkt bietet gute Perspektiven

Möglichkeiten zur beruflichen Weiterentwicklung

Finanzielle Perspektive

Hohe Lebensqualität im  Saarland

kurze Wege

Private Gründe / Familie, Freund/in / Ehemann/frau

Gründe für

Verbleibetendenz

% Fälle

18-29

% Fälle

30-40

Alter

% Fälle

männlich

% Fälle

weiblich

Geschlecht
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2.6 Frage 6: Begründung für Abwanderungstendenz 

„Aus welchen Gründen würden Sie so entscheiden?“ 

 

2.6.1 Sonstige Nennungen (Kategorien offene Antworten) 

 
 

2.6.2  Frage 6 nach Geschlecht und Alter 

 
  

49,4

57,1

29,9

23,4

33,8

29,9

Persönliche Karrierechancen besser

Arbeitsmarkt bietet mehr Perspektiven

Möglichkeiten zur beruflichen Weiterentwicklung besser

Finanzielle Perspektive besser

Lebensqualität is t woanders besser

Private Gründe / Familie, Freund/in / Ehem ann/frau

Gründe für

Abwanderungstendenz

% Fälle

6,7 6,7

13,3 13,3

6,7 6,7

16,7 16,7

3,3 3,3

6,7 6,7

16,7 16,7

3,3 3,3

10,0 10,0

3,3 3,3

13,3 13,3

100,0 100,0

andere Landschaft (Berge/Meer…)

möchte in eine Großstadt

möchte was von der Welt sehen/gibt viele schöne Plätze

interess iert/neugierig/ m öchte Neues kennen lernen

Saarland ist ok/nicht besser und nicht schlechter als  andere

Sonstiges

Saarland ist rückständig/ nicht modern

langweil ig

Kultur- und Freizeitangebot schlecht

Infrastruktur / ÖPNV schlecht

Sonstiges

Gründe für

Abwanderungstendenz

Gesamt

Antworten % % Fälle

61,4 33,3 45,2 54,3

63,6 48,5 47,6 68,6

34,1 24,2 28,6 31,4

20,5 27,3 28,6 17,1

36,4 30,3 26,2 42,9

22,7 39,4 31,0 28,6

Persönliche Karrierechancen besser

Arbeitsmarkt bietet mehr Perspektiven

Möglichkeiten zur beruflichen Weiterentwicklung besser

Finanzielle Perspektive besser

Lebensqualität is t woanders besser

Private Gründe / Familie, Freund/in / Ehemann/frau

Gründe für

Abwanderungstendenz

% Fälle

18-29

% Fälle

30-40

Alter

% Fälle

männlich

% Fälle

weiblich

Geschlecht



Image Saarland: Ergebnisse Null-Messung 19/26 

 

 

 
  

Kreuztabelle

% von Alter

42,6% 57,4% 100,0%

73,2% 26,8% 100,0%

56,8% 43,2% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

trifft nicht zu

trifft zu (Entscheidung für

außerhalb)

Persönliche Karrierechancen besser

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

8,367
b

1 ,004

7,165 1 ,007

8,556 1 ,003

,005 ,003

8,272 1 ,004

88

Chi-Quadrat nach

Pearson

Kontinuitätskorrektura

Likelihood-Quotient

Exakter Test nach Fisher

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

Exakte

Signifikanz

(2-seitig)

Exakte

Signifikanz

(1-seitig)

Wird nur für eine 2x2-Tabelle berechneta. 

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die minimale erwartete Häufigkeit

is t 17,70.

b. 
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2.7 Frage 7: Stärken und Schwächen des Saarland 

„Was sind aus Ihrer Sicht die Stärken / Schwächen des Saarlandes?“ 

2.7.1 Stärken (Kategorien offene Antworten) 

 
 
 

2,4 4,2

6,3 11,1

6,3 11,1

1,5 2,6

9,6 17,0

5,7 10,1

4,1 7,2

4,4 7,8

1,3 2,3

,7 1,3

6,3 11,1

5,5 9,8

2,9 5,2

1,7 2,9

1,1 2,0

1,8 3,3

14,5 25,8

4,4 7,8

2,6 4,6

4,6 8,2

2,9 5,2

1,3 2,3

,7 1,3

1,1 2,0

1,7 2,9

4,6 8,2

100,0 177,5

Verbundenheit mit dem Saarland

Art / Mentalität der Menschen pos itiv

man hält zusammen/hilft s ich

familiär

freundlich/offen

gem ütlich/gesellig

Lage des Saarlands gut

Nähe zu Frankreich

Nähe zu Luxem burg

Dreiländer-Eck

Größe des Saarlands ist gut

überschaubar/übersichtl ich/kurze Wege

jeder kennt jeden/ernetzung untereinander is t gut

Atmosphäre hier gut

ländlich/idyll isch

vielfältig

schöne Landschaft/Natur

viele Freizeitmöglichkeiten/-angebote

Arbeitsmarkt / Wirtschaft pos itiv

Kulturangebot gut

Esskultur gut / gutes Essen

Bildungswesen / Univers ität / Hochschulen gut

man kann hier günstiger leben als  in anderen BL

keine

Sonstiges

w.n./k.A.

Stärken

Gesamt

Antworten % % Fälle
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2.7.2 Schwächen (Kategorien offene Antworten) 

 

2.8 Frage 8: Net Promoter Score (NPS) 

„Wie wahrscheinlich ist es (auf einer Skala von 0 bis 10), dass Sie einem Freund oder Kollegen 
empfehlen würden, ins Saarland zu ziehen?“ 

 
 

3,6 4,6

1,8 2,3

1,0 1,3

1,8 2,3

,8 1,0

1,0 1,3

2,9 3,6

1,3 1,6

3,1 3,9

1,3 1,6

,5 ,7

1,3 1,6

2,1 2,6

22,6 28,4

3,9 4,9

2,1 2,6

1,0 1,3

17,7 22,2

1,8 2,3

1,0 1,3

6,2 7,8

5,2 6,5

4,4 5,6

11,4 14,4

100,0 125,8

Saarland ist rückständig/ nicht modern

provinziell

Neuerungen werden nur schlecht akzeptiert

Regierung/Politik

Art / Mentalität der Menschen negativ

kleinbürgerl ich

Bildungswesen/Schulsys tem schlecht

Lage des Saarlands schlecht

Größe des Saarlands ist schlecht

jeder kennt jeden is t auch ein Nachtei l

Atmosphäre negativ

unattraktive Wohngegend

keine ausreichenden Freizeitmöglichkeiten/-angebote

Arbeitsmarkt / Wirtschaft negativ

keine Arbeit/Jobs für junge Leute

mangelnde Kinderbetreuung

Kulturangebot schlecht

Infras truktur / ÖPNV schlecht

zu teuer

ungepflegt/unsauber/schmutzig

Geldmangel/hohe Verschuldung

keine

Sonstiges

w.n./k.A.

Schwächen

Gesamt

Antworten % % Fälle

21 6,9 6,9 6,9

5 1,6 1,6 8,5

11 3,6 3,6 12,1

8 2,6 2,6 14,7

12 3,9 3,9 18,6

67 21,9 21,9 40,5

27 8,8 8,8 49,3

41 13,4 13,4 62,7

70 22,9 22,9 85,6

15 4,9 4,9 90,5

29 9,5 9,5 100,0

306 100,0 100,0

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente
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2.8.1 Promotoren und Detraktoren 

 
Erläuterung: Promotoren haben mit 9 oder 10 geantwortet, Detraktoren mit Werten zwischen 0 und 6. Zur 
Berechnung des NPS werden die Detraktoren von den Promotoren subtrahiert. Der NPS kann 
dementsprechend zwischen Werten von -100% bis +100% liegen. Das Saarland erreicht einen NPS von -34,9% 

 

2.8.2 Frage 8 nach Geschlecht 

 

2.8.3 Frage 8 nach Alter 

 

 
 

NPS

151 49,3 77,4 77,4

44 14,4 22,6 100,0

195 63,7 100,0

111 36,3

306 100,0

Detraktoren

Promotoren

Gesamt

Gültig

SystemFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Kreuztabelle

% von Geschlecht

78,7% 21,3% 100,0%

76,2% 23,8% 100,0%

77,4% 22,6% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

Detraktoren Promotoren

NPS

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

85,7% 14,3% 100,0%

72,0% 28,0% 100,0%

77,4% 22,6% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

Detraktoren Promotoren

NPS

Gesamt

Chi-Quadrat-Tests

4,991
b

1 ,025

4,239 1 ,040

5,223 1 ,022

,035 ,018

4,965 1 ,026

195

Chi-Quadrat nach

Pearson

Kontinuitätskorrektura

Likelihood-Quotient

Exakter Test nach Fisher

Zusammenhang

linear-mit-linear

Anzahl der gültigen Fälle

Wert df

Asymptotisch

e Signifikanz

(2-seitig)

Exakte

Signifikanz

(2-seitig)

Exakte

Signifikanz

(1-seitig)

Wird nur für eine 2x2-Tabelle berechneta. 

0 Zellen (,0%) haben eine erwartete Häufigkeit kleiner 5. Die minimale erwartete Häufigkeit

is t 17,37.

b. 
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2.9 Frage 9: Begründung des NPS 

„Warum ist das so?“ 

 

2.10 Frage 10: Assoziierung mit Frankreich 

„Verbinden Sie mit dem Saarland auch die Nähe zu Frankreich?“ 

 

2,6 25,0

,7 4,5

 11,4

1,3 6,8

2,0 15,9

3,3 4,5

,7 15,9

3,3 11,4

 4,5

,7 9,1

4,0 13,6

1,3 4,5

 6,8

1,3 2,3

,7 2,3

 6,8

17,9 11,4

5,3  

1,3  

1,3  

,7  

2,0  

10,6 2,3

29,1  

2,0  

11,9 4,5

12,6 2,3

Verbundenheit m it dem Saarland

man hat hier viele Möglichkeiten

bin am liebsten hier/fühle m ich hier wohl

Art / Mentalität der Menschen positiv

freundlich/offen

gem ütlich/gesellig

hohe Lebensqualität

Lage des Saarlands gut

überschaubar/übersichtl ich/kurze Wege

Atmosphäre hier gut

schöne Landschaft/Natur

Schöne Wohngegend

Arbeitsmarkt / Wirtschaft pos itiv

Kultur- und Freizeitangebot gut

Bildungswesen / Univers ität / Hochschulen gut

man kann hier günstiger leben als  in anderen BL

hängt davon ab ob er/s ie hier einen Job hat/findet

Saarland ist ok/nicht besser und nicht schlechter als  andere

Saarland ist rückständig/ nicht modern

Art / Mentalität der Menschen negativ

Bildungswesen/Schulsystem schlecht

unattraktive Wohngegend

Arbeitsmarkt / Wirtschaft negativ

keine Arbeit/Jobs für junge Leute

Kultur- und Freizeitangebot schlecht

Sonstiges

w.n./k.A.

NPS

Begründung

% Fälle

Detraktoren

% Fälle

Promotoren

Verbinden Sie mit dem Saarland auch die Nähe zu Frankreich?

243 79,4 79,4 79,4

52 17,0 17,0 96,4

11 3,6 3,6 100,0

306 100,0 100,0

ja

nein

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente
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2.10.1 Frage 10 nach Geschlecht 

 

2.10.2 Frage 10 nach Alter 

 

2.11 Frage 11: Vor- Nachteile der Nähe zu Frankreich 

„Ist die räumliche Nähe zu Frankreich eher ein Vor- oder eher ein Nachteil für das Saarland?“ 

 

2.11.1 Frage 11 nach Geschlecht 

 
 

Kreuztabelle

% von Geschlecht

80,8% 14,6% 4,6% 100,0%

78,1% 19,4% 2,6% 100,0%

79,4% 17,0% 3,6% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

ja nein

weiß

nicht/K.A.

Verbinden Sie mit dem Saarland

auch die Nähe zu Frankreich?

Gesamt

Kreuztabelle

% von Alter

77,8% 17,1% 5,1% 100,0%

80,4% 16,9% 2,6% 100,0%

79,4% 17,0% 3,6% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

ja nein

weiß

nicht/K.A.

Verbinden Sie mit dem Saarland

auch die Nähe zu Frankreich?

Gesamt

Ist die räumliche Nähe zu Frankreich eher ein Vor- oder eher ein Nachteil für

das Saarland?

253 82,7 82,7 82,7

21 6,9 6,9 89,5

32 10,5 10,5 100,0

306 100,0 100,0

eher Vorteil

eher Nachteil

weiß nicht/K.A.

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Kreuztabelle

% von Geschlecht

84,1% 6,6% 9,3% 100,0%

81,3% 7,1% 11,6% 100,0%

82,7% 6,9% 10,5% 100,0%

männlich

weiblich

Geschlecht

Gesamt

eher Vorteil eher Nachteil

weiß

nicht/K.A.

Is t die räumliche Nähe zu Frankreich eher

ein Vor- oder eher ein Nachteil für das

Saarland?

Gesamt
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2.11.2 Frage 11 nach Alter 

 
 
 

3 Soziodemographie 

 

 

 
 

 

Kreuztabelle

% von Alter

82,9% 9,4% 7,7% 100,0%

82,5% 5,3% 12,2% 100,0%

82,7% 6,9% 10,5% 100,0%

18-29

30-40

Alter

Gesamt

eher Vorteil eher Nachteil

weiß

nicht/K.A.

Is t die räum liche Nähe zu Frankreich eher

ein Vor- oder eher ein Nachteil für das

Saarland?

Gesamt

Geschlecht

151 49,3 49,3 49,3

155 50,7 50,7 100,0

306 100,0 100,0

männlich

weiblich

Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Alter

117 38,2 38,2 38,2

189 61,8 61,8 100,0

306 100,0 100,0

18-29

30-40

Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

seit Geburt wohnhaft im Saarland

69 22,5 22,5 22,5

237 77,5 77,5 100,0

306 100,0 100,0

zugezogen

seit Geburt

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente
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Personen im Haushalt

37 12,1 12,2 12,2

66 21,6 21,7 33,9

74 24,2 24,3 58,2

84 27,5 27,6 85,9

30 9,8 9,9 95,7

11 3,6 3,6 99,3

1 ,3 ,3 99,7

1 ,3 ,3 100,0

304 99,3 100,0

2 ,7

306 100,0

1

2

3

4

5

6

8

9

Gesamt

Gültig

SystemFehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Schulabschluss bzw. Berufsausbildungsabschluss

3 1,0 1,0 1,0

6 2,0 2,0 2,9

48 15,7 15,7 18,6

83 27,1 27,1 45,8

63 20,6 20,6 66,3

90 29,4 29,4 95,8

13 4,2 4,2 100,0

306 100,0 100,0

Schüler in allgemeinbildender Schule

Haupt-/ Volksschulabschluß OHNE Lehre

Haupt-/ Volksschulabschluß MIT Lehre

weiterführende Schule OHNE Abitur, Mittlere Reife

Fach-/ Hochschulreife OHNE Studium

Fach-/Hochschulreife MIT Studium

Keine Angabe

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente

Berufstätigkeit

25 8,2 8,2 8,2

20 6,5 6,5 14,7

101 33,0 33,0 47,7

25 8,2 8,2 55,9

39 12,7 12,7 68,6

56 18,3 18,3 86,9

12 3,9 3,9 90,8

23 7,5 7,5 98,4

5 1,6 1,6 100,0

306 100,0 100,0

Selbständig

leitende Angestellte und Beamte

sonstige Angestellte und Beamte

Facharbeiter

sonstige Arbeiter

in Ausbildung: Lehrling, Schüler, Student

Hausfrau /-mann

zur Zeit ohne Arbeit

Keine Angabe

Gesamt

Gültig

Häufigkeit Prozent

Gültige

Prozente

Kumulierte

Prozente


